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Ειςαγωγι 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 

εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται 

όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του χολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι 

ςτόχοι που τίκενται κάκε φορά από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, 

άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, βοθκθτικό προςωπικό, Γονείσ/Κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 

λειτουργία των δθμόςιων χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι 

προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του χολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ 

τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 

Λίγα λόγια για το ςχολείο-ςυςτζγαςθ-τοπικζσ κοινότθτεσ 

Σο 1ο Δθμοτικό χολείο βρίςκεται ςτο κζντρο τθσ ενορίασ Ευαγγελιςμοφ τθσ Θεοτόκου κάτω 

από το Κζντρο Τγείασ Νεμζασ με αμφικεατρικι κζα ςτον κάμπο τθσ πόλθσ. Σα παλαιό 

διδακτιριο χτίςτθκε το 1903 ςε ςχζδια του Ernst Moritz Theodor Ziller. Σθ δεκαετία του 70 το 

ςχολείο μεταφζρκθκε ςτο νζο διδακτιριο ςτα ανατολικά ςφνορα του παλαιοφ. Σα τελευταία 

χρόνια, μετά τθν ανακαίνιςθ του παλαιοφ διδακτθρίου, οι μεγάλεσ τάξεισ, θ αίκουςα 

εκδθλϊςεων και θ βιβλιοκικθ του ςχολείου ςτεγάηονται ςτο νζο διδακτιριο. Σθν τρζχουςα 

ςχολικι περίοδο φοιτοφν ςε αυτό 143 μαθητέσ/τριεσ από τθ Νεμζα και από τισ τοπικζσ 

κοινότθτασ Αρχαίασ Νεμζασ, Λεοντίου, Ψαρίου, και Γυμνοφ Αργολίδασ. Διακζτει χολικι 

Σροχονόμο και υπεφκυνθ κακαριότθτασ με ςχζςθ εργαςίασ αορίςτου χρόνου. Λειτουργεί 

οργανικά ωσ εξακζςιο, αλλά λειτουργικά ωσ επταθέςιο. 

Σο χολείο διακζτει ςφγχρονθ χολικι Βιβλιοκικθ, ενταγμζνθ ςτο φςτθμα Δικτφου χολικϊν 

Βιβλιοκθκϊν τθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, που ορίςτθκε με τθν αρικμ. Φ.17/47528/Δ1/03-

04-2019 ΦΕΚ. 1097 Βϋ απόφαςθ του Τ.ΠΑΙ.Θ.Για τθν οργάνωςθ και λειτουργία τθσ χολικισ 

Βιβλιοκικθσ ιςχφουν όςα αναφζρονται ςτθν με αρ. πρωτ. Φ.17/47528/Δ1/28-3-2019 εγκφκλιο 

του Τ.ΠAI.Θ.  

Σο χολείο διακζτει ςφγχρονο πλιρωσ εξοπλιςμζνο Εργαςτιριο ΣΠΕ με 16 Θ/Τ, που 

ςτεγάηεται ςε λυόμενθ αίκουςα, κιπο, ανεξάρτθτο κυλικείο, γραφείο γυμναςτι, κακϊσ και 

ςφγχρονθ αίκουςα εκδθλϊςεων. 

 

 

φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα με ειςιγθςθ του Διευκυντι του 

χολείου και εγκρίθηκε με την υπ. αριθμ. 2/10 – 10 - 2023 Πράξη του Σχολικοφ Συμβουλίου, το 

οποίο απαρτίηεται από τα μζλθ του υλλόγου Διδαςκόντων, τα μζλθ του Διοικθτικοφ 

υμβουλίου του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, κακϊσ και του εκπροςϊπου του Διμου 

Νεμζασ. Ο κανονιςμόσ εγκρίνεται από τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ 1θσ Εκπαιδευτικισ 

Περιφζρειασ Α/κμιασ Εκπαίδευςθσ Κορνκίασ που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του χολείου, 
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κακϊσ και από τον Διευκυντι τθσ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Κορινκίασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται για το τρζχον ςχ. ζτοσ 2023-2024, 

κοινοποιείται ςε όλουσ του Γονείσ/Κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον επίςθμο ιςτότοπο τθσ 

χολικισ Μονάδασ (http://1dim-nemeas.kor.sch.gr/wp). Μια ςυνοπτικι μορφι του διανζμεται 

και ςυηθτείται διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ του χολείου. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του χολείου, των Εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, 

των μακθτϊν, των Γονζων και Κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ανά τακτά διαςτιματα, τουλάχιςτον ςε ετιςια βάςθ, μζςω 

τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ χολικισ 

Κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ 

αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και τισ κατά καιροφσ, αποφάςεισ των 

αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

 
1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 

δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 

διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό  κλίμα που διευκολφνει τθν 

απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Σαυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα 

προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ 

προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, 

και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/τριεσ να διαμορφϊςουν τθν 

προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και να αποκτιςουν 

δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και 

ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ 

ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 

αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ  

ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ 

εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του χολείου επιδιϊκεται: 

 Θ εξαςφάλιςθ ενόσ υποςτθρικτικοφ πλαιςίου για τθν πραγματοποίθςθ με επιτυχία 

του εκπαιδευτικοφ ζργου και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι 

διαδικαςία. 

 Θ καλλιζργεια κατάλλθλου κλίματοσ για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ 

κάκε μακθτι/τριασ, αλλά και όλων των μελϊν τθσ χολικισ Κοινότθτασ. 

 Θ διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ και ψυχικισ υγεία όλων των μελϊν τθσ χολικισ 

Κοινότθτασ. 

 Θ δθμιουργία αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και 

http://1dim-nemeas.kor.sch.gr/wp
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εργαςίασ. 

 
2. Λειτουργία του χολείου 

I. Διδακτικό ωράριο 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 

ολοιμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου, κακϊσ και θ 

ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ 

του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α Ανακοινϊνονται ςτουσ Γονείσ και τα παιδιά με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ 

και αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του χολείου. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023 το πρόγραμμα του χολείου ιςχφει ωσ εξισ: 

Τποχρεωτικό πρόγραμμα: 

 υποδοχι των μακθτϊν/τριϊν ςτο χολείο: 08.00- 08:15. 

 ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15. 

 λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ - αποχϊρθςθ μακθτϊν/τριϊν: 13:15 

Ολοιμερο πρόγραμμα 

(μόνο για τουσ μακθτζσ/τριεσ του χολείου που ςυμμετζχουν ςτο Ολοιμερο) 

 ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:20 

 λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

Οι Γονείσ/Κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο Ολοιμερο 

πρόγραμμα δθλϊνουν από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ τθν ακριβι ϊρα αποχϊρθςθσ από το 

ςχολείο ςτισ 15:00  ι ςτισ 16:00. 

 

II. Προςζλευςη και αποχώρηςη μαθητών/τριών 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι 

απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ 

λειτουργία του χολείου γενικότερα, είναι δε μαηί με τθν υπθρεςία των εφθμερευόντων 

Εκπαιδευτικϊν ο μθχανιςμόσ εκείνοσ που προςτατεφει τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν και 

του προςωπικοφ του χολείου. 

Για λόγουσ αςφάλειασ των μακθτϊν/τριϊν, αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 

προγράμματοσ θ είςοδοσ του χολείου κλείνει με τθν ζναρξθ του κλαςικοφ προγράμματοσ 

(8:15π.μ.) των μακθτϊν του Δθμοτικοφ χολείου. ε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια προςζρχεται 

ςτο χολείο μετά τθν κακοριςμζνθ ϊρα, θ είςοδόσ του ςτον χϊρο γίνεται φςτερα από άδεια του 

Διευκυντι τθσ χολικισ Μονάδασ. ε περίπτωςθ ςυςτθματικισ κακυςτερθμζνθσ προςζλευςθ 

μακθτι/τριασ ςτο ςχολείο αναιτιολόγθτα, εφαρμόηονται κατά περίπτωςθ πρακτικζσ διαχείριςθσ 

(ςυςτάςεισ, ενθμζρωςθ Γονζων, φορζων κ.λ.π.) και αφοφ ςυνεξεταςτοφν οι αιτιϊδεισ 

παράγοντεσ.  

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν αποχωροφν πρόωρα από το χολείο πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, πλθν 
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εξαιρετικισ περιπτϊςεωσ, μόνο με τθν άδεια του Διευκυντι τθσ χολικισ Μονάδασ. ε 

περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ-αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. 

αςκζνεια), ενθμερϊνεται αρχικά ο Διευκυντισ του χολείου από τον αρμόδιο Εκπαιδευτικό. τθ 

ςυνζχεια ο Εκπαιδευτικόσ ενθμερϊνει τουσ Γονείσ του/τθσ μακθτι/τριασ, οι οποίοι και 

καλοφνται ςτθ ςχολικι μονάδα για να παραλάβουν τον/τθν μακθτι/τρια, αφοφ προθγουμζνωσ 

ςυμπλθρϊςουν το ςχετικό ζντυπο πρόωρθσ αποχϊρθςθσ. 

Οι Εκπαιδευτικοί,υπεφκυνοι τθσ εφθμερίασ, υποδζχονται τουσ μακθτζσ/τριεσ ςτθν είςοδο 

του χολείου και οι Γονείσ/Κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Μετά το θχθτικό ςιμα (κουδοφνι), 

με ευκφνθ των Εφθμερευόντων, κλείνει θ είςοδοσ του χολείου για το Δθμοτικό ςχολείο. 

Οι μακθτζσ/τριεσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ περιμζνουν τον 

γονζα/κθδεμόνα τουσ και δεν αποχωροφν από το χολείο χωρίσ τθ ςυνοδεία τουσ. Οι 

Γονείσ/Κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν και 

παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του χολείου χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 

αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν 

αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ, αλλά και αυτϊν που 

παρακολουκοφν το Ολοιμερο Πρόγραμμα. ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν θ 

διαδικαςία αποχϊρθςθσ τροποποιείται, κατά περίπτωςθ, ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ 

ζκκεςθ Γονζων και μακθτϊν/τριϊν ςτισ δυςμενείσ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο 

θ αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν. 

Όςοι από τουσ μακθτζσ/τριεσ αποχωροφν χωρίσ ςυνοδεία Γονζων/Κθδεμόνων, ζχουν 

απαραίτθτα μαηί τουσ τθν κάρτα εξόδου (τθν οποία ζχουν προμθκευτεί από τθ Διεφκυνςθ του 

χολείου κατόπιν κατάκεςθσ ςχετικισ Τπεφκυνθσ Διλωςθσ των Γονζων/Κθδεμόνων τουσ) και 

τθν επιδεικνφουν, όταν είναι απαραίτθτο. 

 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Σο χολείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 

ΤΠΑΙΘ και εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ του Διευκυντι του χολείου. 

Σα Ωρολόγια Προγράμματα των Δθμοτικϊν χολείων ςυντάςςονται με βάςθ τθν 

Φ12/657/70691/Δ1/26-04-2016 ΤΑ (ΦΕΚ 1324 Β), όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το Π.Δ. 

79/2017 (άρκρο 11, κεφ. Α, παρ. 1), όπωσ τροποποιικθκε με το άρκρο 23, ν. 4559/2018 (ΦΕΚ 

142 Α), το άρκρο 79, ν. 4589/2019 (ΦΕΚ 13 Α) και το άρκρο 3, ν. 4692/2020 (Αϋ 111). Ιςχφει για 

τα Ενιαίου τφπου Ολοιμερα Δθμοτικά χολεία (4/κ και άνω). 

Σο Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα του χολείου ςυντάςςεται το πρϊτο δεκαπενκιμερο 

του επτεμβρίου. Θ ςφνταξθ του Εβδομαδιαίου Ωρολογίου Προγράμματοσ ςυνιςτά ευκφνθ του 

Διευκυντι του χολείου και υλοποιείται με βάςθ το ιςχφον κεςμικό πλαίςιο. Σο εβδομαδιαίο 

ωρολόγιο πρόγραμμα υποβάλλεται ςε τρία αντίγραφα ςτθν κα Προϊςταμζνθ Εκπαιδευτικϊν 

Θεμάτων για ζγκριςθ. Θ κα Προϊςτάμενθ Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων επιςτρζφει ζνα κεωρθμζνο 

αντίγραφο ςτο ςχολείο και ζνα άλλο αντίγραφο αποςτζλλει ςτον οικείο Διευκυντι 

ΠρωτοβάκμιασΕκπαίδευςθσ. Σο Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα του χολείου αναρτάται 

ςτον πίνακα ανακοινϊςεων τουχολείου (παρ. 5, κεφ. Α, άρκρο 11 ΠΔ 79/2017, ΦΕΚ 109 Α), 

όπωσ τροποποιικθκε με το άρκρο 23, ν.4559/2018 (ΦΕΚ 142 Α). 
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Οι Γονείσ/Κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ αλλαγζσ 

που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθσ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ 

επίςθσ και για ςθμαντικζσ αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων ωσ προσ τα 

γνωςτικά αντικείμενα. 

 

IV. Εφημερίεσ 

Για τα κζματα τθσ επιτιρθςθσ των μακθτϊν/-τριϊν τθροφνται όςα αναφζρονται ςτα άρκρα 

12 και 18Β του ΠΔ 79/2017, (ΦΕΚ 109 Α), όπωσ τροποποιικθκε με το άρκρο 23, ν. 4559/2018 

(ΦΕΚ 142 Α) και ςτθν παράγραφο 18 του άρκρου 36 τθσ με αρικ. Φ.353.1/324/105657/Δ1/8-10-

2002, (ΦΕΚ 1340 Β) Τ.Α. Προβλζπονται ςτακερζσ ομάδεσ μακθτϊν ςε ςυγκεκριμζνουσ χϊρουσ 

τθσ αυλισ, προκειμζνου να αποφευχκεί ο ςυγχρωτιςμόσ και θ ανάμειξθ διαφορετικϊν ομάδων. 

Αν προκφψουν ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ τόςο το εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα διεξαγωγισ 

μακθμάτων και διαλειμμάτων όςο και το πρόγραμμα εφθμεριϊν δφναται να 

αναπροςαρμόηονται κατά παρζκκλιςθ τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ, με ευκφνθ του Διευκυντι τθσ 

ςχολικισ μονάδασ και του υλλόγου Διδαςκόντων με τθ ςφνταξθ ςχετικοφ πρακτικοφ και τθν 

κοινοποίθςι του ςτθνοικεία Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ. 

Θ οργάνωςθ τθσ εφθμερίασ ςε κάκε ςχολείο ρυκμίηεται ωσ εξισ: 

 Οι εποπτευόμενοι χϊροι περιλαμβάνουν το κεντρικό προαφλιο του χολείου και το 

προαφλιο του παλαιοφ Διδακτθρίου και ορίηεται από μαντρότοιχο και τα 

κιγκλιδϊματα των εξόδων. 

 Θ επιτιρθςθ των χϊρων πραγματοποιείται ςε κάκε διάλειμμα από δφο 

Εφθμερεφοντεσ Εκπαιδευτικοφσ ταυτόχρονα ςτο προαφλιο του νζου διδακτθρίου. 

Παράλλθλα οι Εκπαιδευτικοί που διδάςκουν ςτισ αίκουςεσ επιτθροφν το προαφλιο 

του παλαιοφ διδακτθρίου, όταν μετά το μάκθμά τουσ υπάρχει διάλλειμα. 

 Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να βρίςκονται αςυνόδευτοι ςε άλλουσ χϊρουσ του 

χολείου κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων. 

 ε περίπτωςθ που επικρατοφν δυςμενείσ καιρικζσ ςυνκικεσ και θ χριςθ των 

προαφλιων χϊρων δεν ενδείκνυται, αξιοποιοφνται ωσ χϊροι διαλείμματοσ ο 

εξωτερικόσ διάδρομοσ του Διδακτθρίου και το υπόςτεγο τθσ αυλισ, λαμβάνοντασ 

μζριμνα για επιτιρθςθ των δφο χϊρων από τουσ υπεφκυνουσ Εφθμερεφοντεσ 

Εκπαιδευτικοφσ. 

 Ο χϊροσ επιτιρθςθσ κατά το Ολοιμερο Πρόγραμμα περιλαμβάνει το κεντρικό 

προαφλιο. 

 Επιμζρουσ ηθτιματα, κακϊσ και ρυκμίςεισ που αφοροφν τα κακικοντα και τισ 

αρμοδιότθτζσ των Εφθμερευόντων ρυκμίηονται από τισ ςχετικζσ αποφάςεισ του 

ΤΠΑΙΘΑ  Τ.ΠΑΙ.Θ.Α (παρ.2, άρκρο 12, ΠΔ 79/2017, ΦΕΚ109 Α). Ειδικότερα ςε εποχι 

πανδθμίασ λαμβάνεται μζριμνα, ϊςτε να μθν υπάρχει ανάμειξθ μακθτϊν/τριϊν 

διαφορετικϊν τμθμάτων ςτο προαφλιο. 

Θ κατάρτιςθ του προγράμματοσ των εφθμεριϊν, το οποίο ςυμπεριλαμβάνει και τθν 
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εφθμερία ςτο Ολοιμερο Πρόγραμμα, γίνεται με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων φςτερα 

από πρόταςθ του Διευκυντι του χολείου. Σο πρόγραμμα των εφθμεριϊν αναρτάται ςτον 

πίνακα ανακοινϊςεων του Εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ και υποβάλλεται ςτθν κα Προϊςταμζνθ 

Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων, μαηί με το εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα του χολείου (παρ. 3, 

άρκρο 12, ΠΔ 79/2017, ΦΕΚ 109 Α), όπωσ τροποποιικθκε με το άρκρο 23, ν. 4559/2018 (ΦΕΚ 

142 Α). Από τθν υποχρζωςθ άςκθςθσ τθσ εφθμερίασ απαλλάςςεται ο Διευκυντισ (άρκρο 12, 

παρ. 4 Π.Δ. 79/2017 ΦΕΚ 109 Α). 

 

3. χολικι και Κοινωνικι Ηωι 

I. Φοίτηςη 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο Δθμοτικό χολείο είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται 

από τον/τθν Εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ/θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ 

και τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α πριν τθ λιξθ του εργαςιακοφ 

ωραρίου τθσ θμζρασ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το 

ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/-τριϊν. Σθν ουςιαςτικι, αλλά και τθν τυπικι 

ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν φζρουν κατά τον 

νόμο οι Γονείσ/Κθδεμόνεσ τουσ. 

Επιδιϊκεται θ ςτενι ςυνεργαςία οικογζνειασ, Γονζων μακθτι/τριασ, Εκπαιδευτικϊν και 

Διευκυντι χολικισ Μονάδασ για τθ βελτιςτοποίθςθ τθσ μακθςιακισ διαδικαςίασ και τθσ 

κοινωνικισ ζνταξθσ των μακθτϊν/τριϊν.  

Οι Γονείσ ςυνιςτάται να ενθμερϊνουν τον/τθν υπεφκυνθ Εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ του/τθσ 

μακθτι/τριασ, όταν θ απουςία του/τθσ υπερβαίνει τισ δφο ςυνεχόμενεσ θμζρεσ. ε περίπτωςθ 

που θ ενθμζρωςθ δεν πραγματοποιείται εγκαίρωσ, ο/θ Εκπαιδευτικόσ υπεφκυνοσ τθσ τάξθσ 

επικοινωνεί με τουσ Γονείσ/Κθδεμόνεσ και ενθμερϊνεται για τουσ λόγουσ απουςίασ, πριν τθ 

λιξθ του εργαςιακοφ ωραρίου τθσ δεφτερθσ θμζρασ απουςίασ. 

Όςον αφορά ςτθ ςυμμετοχι των παιδιϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και 

λοιπζσ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του χολείου, είναι απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ 

Δελτίου Τγείασ για τουσ μακθτζσ/τριεσ των τάξεων Α' και Δ' ςφμφωνα με ςχετικι εγκφκλιο(αρ. 

πρωτ. Φ.6/1094/80261/Δ1/20-5-2015). 

ε περίπτωςθ που για λόγουσ υγείασ απαιτείται θ προςωρινι αποχι του/τθσ μακθτι/τριασ 

από τισ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ που πραγματοποιοφνται ςτο ςχολείο, ο γονζασ ενθμερϊνει 

τον Εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι τον Διευκυντι τθσ χολικισ Μονάδασ. 

II. Απουςία Εκπαιδευτικοφ 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ απουςίασ Εκπαιδευτικοφ το ωράριο αποχϊρθςθσ των μακθτϊν/-

τριϊν από το χολείο δε διαφοροποιείται από το προβλεπόμενο, όπωσ αυτό ορίηεται ςτο 

εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα διδαςκαλίασ. Ο τρόποσ κάλυψθσ ζκτακτθσ απουςίασ 

Εκπαιδευτικοφ αποφαςίηεται από τον φλλογο Διδαςκόντων και καταγράφεται ςτο Βιβλίο 

Πράξεων του υλλόγου Διδαςκόντων ςτθν πρϊτθ ςυνεδρίαςθ του ςχολικοφ ζτουσ και δφναται 

να τροποποιείται, κατά περίπτωςθ, όταν κρίνεται αναγκαίο. Σθν ευκφνθ υλοποίθςθσ τθσ 
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απόφαςθσ ζχει ο Διευκυντισ τθσ χολικισ Μονάδασ (παρ. 13, κεφ. Α, άρκρο 11, ΠΔ 79/2017 

ΦΕΚ 109 Α). 

III. Σχολικοί χώροι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 

ςτοιχεία του χολείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό, αλλά και το φυςικό περιβάλλον του 

χολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο 

ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ 

είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/τριεσ και εκπαιδευτικοί 

πολλζσ ϊρεσ.  

Σθ διαχείριςθ τθσ αίκουςασ διδαςκαλίασ, κακϊσ και τθ λειτουργία του εξοπλιςμοφ και των 

εποπτικϊν μζςων για τισ ανάγκεσ υλοποίθςθσ τθσ διδαςκαλίασ ζχει ο/θ Εκπαιδευτικόσ που είναι 

υπεφκυνοσ για τθν τάξθ που χρθςιμοποιεί τον χϊρο. Οι χϊροι διατθροφνται κακαροί με τθ 

φροντίδα των μακθτϊν και των Εκπαιδευτικϊν που χρθςιμοποιοφν τον χϊρο. 

IV. Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ όλοι οι μακθτζσ/τριεσ μεταβαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ 

ζχει κακοριςτεί για κάκε τάξθ, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ και να μειϊνεται θ 

πικανότθτα ατυχθμάτων. 

Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ Εκπαιδευτικόσ εξζρχεται 

τελευταίοσ/τελευταία, από τθν αίκουςα. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν/τριϊν ςτισ 

αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του χολείου τισ ϊρεσ του διαλείμματοσ. 

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων, αλλά και χρόνοσ 

ικανοποίθςθσ βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν). Οι μακθτζσ/τριεσ 

αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν 

απευκφνονται ςτουσ Εφθμερεφοντεσ Εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του χολείου από 

τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του παραδίδεται 

αυτό από τον γονζα/κθδεμόνα ςε εφθμερεφοντα Εκπαιδευτικό του χολείου. 

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ςτουσ 

προκακοριςμζνουσ χϊρουσ ςυγκζντρωςθσ για κάκε τάξθ και με ευκφνθ των Εφθμερευόντων 

Εκπαιδευτικϊν προςζρχονται κατά ςειρά ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ. Σο ίδιο ιςχφει για τα 

μακιματα Πλθροφορικισ και Φυςικισ Αγωγισ που πραγματοποιοφνται ςε διαφορετικό χϊρο 

από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ. Ειδικότερα για το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, ο/θ 

Εκπαιδευτικόσ Φ.Α. δφναται να παραλάβει τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ από τον προκακοριςμζνο 

χϊρο ςυγκζντρωςθσ του διαλείμματοσ, όταν το μάκθμα πραγματοποιείται ςτον εξωτερικό 

χϊρο. τθν περίπτωςθ αυτι μεταβαίνει εγκαίρωσ ςτον χϊρο αυτό για τθν παραλαβι του 

τμιματοσ. 

V. Χρήςη κινητών τηλεφώνων και άλλων ςυςκευών 
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Για τθ χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων και άλλων θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν μζςα ςτον χϊρο του 

χολείου ιςχφει θ με αρικ. πρωτ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 εγκφκλιοσ του Τ.ΠAI.Θ.Α με κζμα 

«Χριςθ Κινθτϊν Σθλεφϊνων και Θλεκτρονικϊν υςκευϊν ςτισ ςχολικζσ μονάδεσ». 

Επιςθμαίνεται ότι δεν επιτρζπεται θ χριςθ ι θ λειτουργία καμερϊν αςφαλείασ ςτουσ ςχολικοφσ 

χϊρουσ κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του χολείου (Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018). 

VI. Σχολική εργαςία 

Οι μακθτζσ/τριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι διδακτικι 

διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/τριϊν 

τουσ για μάκθςθ. Για τθν απρόςκοπτθ διεξαγωγι του μακιματοσ φζρνουν μαηί τουσ 

κακθμερινά τα απαραίτθτα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία τουσ, 

ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του/τθσ Εκπαιδευτικοφ. 

Σο ηιτθμα των κατ’ οίκον εργαςιϊν διαςαφθνίηεται με τισ με αρικ. Φ.12/428/85241/Γ1/18-8-

2003 καιΦ.12/342/35602/Γ1/9-5-2005 εγκυκλίουσ του Τ.ΠAI.Θ.Α με κζμα: «Κατ’ οίκον 

εργαςίεσ». 

Οι εκπαιδευτικοί των ςχολείων αναφορικά με τισ κατ’ οίκον εργαςίεσ, λαμβάνουν υπόψθ ότι 

πρζπει να αποφεφγεται το πλικοσ των εργαςιϊν, οι οποίεσ δεν ςυμβάλλουν ςτθν ποιοτικι 

πρόςλθψθ τθσ γνϊςθσ, ςτθν ανάπτυξθ τθσ κριτικισ και δθμιουργικισ ςκζψθσ και ςίγουρα δεν 

υποβοθκοφν τον/τθν μακθτι/τρια ςτθν οικοδόμθςθ τόςο των κατϊτερων (γνϊςθ, κατανόθςθ, 

εφαρμογι) όςο και των ανϊτερων (ανάλυςθ, ςφνκεςθ, αξιολόγθςθ) βακμίδων τθσ γνωςτικισ 

ταξινομίασ. Επιςθμαίνεται ότι οι φωτοτυπθμζνεσ εργαςίεσ πρζπει να περιορίηονται ςτο 

ελάχιςτο δυνατό.  

VII. Υποχρεώςεισ 

Ο Διευθυντήσ 

 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

Διδαςκόντων/ουςϊν και των μακθτϊν/τριϊν και είναι υπεφκυνοσ, ςε ςυνεργαςία με 

τουσ διδάςκοντεσ/ουςεσ, για τθν καλι λειτουργία τθσ χολικισ Μονάδασ. 

 Ενθμερϊνει τον φλλογο των Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου και τθν 

εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ, προωκϊντασ τα υπθρεςιακά ζγγραφα 

μζςω μθνυμάτων θλεκτρονικισ αλλθλογραφίασ ςτισ διευκφνςεισ των Εκπαιδευτικϊν. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι 

χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε 

περίπτωςθ φκοράσ. 

 υμβάλει ςτθν αντιμετϊπιςθ προβλθματικϊν καταςτάςεων που δυςχεραίνουν τθν 

καλι λειτουργία κάκε τάξθσ, αλλά και εν γζνει τθσ χολικισ Μονάδασ. 

 υνεργάηεται, αρμονικά και εποικοδομθτικά, με λοιπζσ εκπαιδευτικζσ (π.χ. Διευκυντι 

Εκπαίδευςθσ, .Ε., Κ.Ε..Τ., Ε.Κ.Φ.Ε. κ.αϋ.) τοπικζσ και λοιπζσ/οφσ αρχζσ/φορείσ. 

 Ενθμερϊνει το Θμερολόγιο χολικισ Ηωισ όπωσ ορίηεται από το άρκρο 20, κεφάλαιο 
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Γ, παράγραφοσ 3 του ΠΔ 79/2017(ΦΕΚ 109 Α). Πρόςβαςθ ενθμζρωςθσ ςτο 

περιεχόμενο του ςυγκεκριμζνου βιβλίου ζχει όλο το Διδακτικό Προςωπικό του 

χολείου. το Θμερολόγιο χολικισ Ηωισ καταχωρίηονται ςτοιχεία τθσ κακθμερινισ 

ηωισ τθσ χολικισ Μονάδασ και καταγράφονται με χρονολογικι ςειρά όλα τα 

ςτοιχεία, γεγονότα, ςυμβάντα που αναφζρονται ςτθ ςχολικι ηωι και τθ λειτουργία 

του χολείου όπωσ εκδθλϊςεισ, ςυνεργαςία με φορείσ, ζκτακτθ απουςία 

Εκπαιδευτικοφ, ζκτακτθ αλλαγι εφθμερίασ κ.λπ.. Ενθμερϊνει το πλθροφοριακό 

ςφςτθμα Myschool με τα δεδομζνα λειτουργίασ τθσ χολικισ Μονάδασ, με ζμφαςθ 

ςτθν ορκι αποτφπωςθ των δεδομζνων του Εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, των 

μακθτϊν/τριϊν των τμθμάτων που λειτουργοφν και των ανακζςεων, όπωσ ορίηονται 

από τθν κατανομι των διδακτικϊν αντικειμζνων, με ευκφνθ του. 

 Με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ και ςτουσ κακοριςμζνουσ χρόνουσ 

επικαιροποιοφνται τα δεδομζνα του ςυςτιματοσ Myschool ςε ςχζςθ με όλα τα 

προβλεπόμενα πεδία. Επιπλζον, απαιτείται θ επιςταμζνθ παρακολοφκθςθ των 

ανακοινϊςεων - μθνυμάτων που αποςτζλλονται από τθν ομάδα υποςτιριξθσ του 

ςυςτιματοσ. Προκειμζνου να εξαςφαλίηεται θ αποδεικτικι διαδικαςία τθσ εφρυκμθσ 

λειτουργίασ κάκε χολικισ Μονάδασ,είναι αναγκαία θ καταχϊριςθ – οπωςδιποτε ςε 

κακθμερινι βάςθ, όταν υφίςτανται μεταβολζσ – κάκε ςτοιχείου μεταβολισ 

(μακθτικοφ δυναμικοφ ι Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ, ακόμα και χολικισ Μονάδασ), 

ϊςτε να αποτυπϊνεται με ακρίβεια θ λειτουργία τθσ χολικισ Μονάδασ (εγκφκλιοσ 

υπ’ αρ. 149084/ΓΔ4/8-9-2017). 

 Προνοεί για τθν εγγραφι και τθν υποςτιριξθ τθσ ςχολικισ φοίτθςθσ των μακθτϊν/-

τριϊν Ρομά ςφμφωνα με τισ παρ. 13& 14 του άρκρου 7 του ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α), 

θ με αρικ. Φ.4/155/Γ1/1237/11-9-96 (ΦΕΚ 893 Β) Τ.Α. και οι με αρικ. πρωτ. 

116184/Γ1/10-9-2008, Φ.3/960/102679/Γ1/20-8-2010, 180644/Γ1/26-11-2013 

εγκφκλιοι τουΤ.ΠAI.Θ. 

 

Οι Εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ/τριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 

εκπαίδευςθσκαι μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ, με τθν κακοδιγθςθ 

των τελεχϊν τθσ εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ 

ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των 

μακθτϊν/τριϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

 υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/τριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, 

καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι 

ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 

αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ Γονείσ/Κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν, και τουσ 

ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 
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 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/τριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 

παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/τριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και 

ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που 

επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν τουσ και υιοκετοφν 

κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/τριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το χολείο και καλλιεργοφν τισ 

αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 υνεργάηονται με τον Διευκυντι, τουσ Γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ για τθν 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, 

ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/τριϊν. 

 Ενθμερϊνουν εγκαίρωσ και απαραιτιτωσ τθ Διεφκυνςθ του χολείου για κζματα που 

προκφπτουν και επθρεάηουν ςθμαντικά τθν ομαλι λειτουργία τθσ χολικισ Μονάδασ, 

τθσ τάξθσ, κακϊσ και τθ φοίτθςθ του/τθσ μακθτι/τριασ. 

 Φροντίηουν για τθν αντιμετϊπιςθ προβλθματικϊν καταςτάςεων που αφοροφν τισ 

ςχζςεισ των μακθτϊν με τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν καλι λειτουργία των υλικϊν και των μζςων που παρζχονται από 

τθ χολικι Μονάδα για τθν υλοποίθςθ τθσ μακθςιακισ διαδικαςίασ. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά 

αντικείμενα και τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν 

επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ που παρζχονται 

κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν 

αυτοεπιμόρφωςθ. 

 υμμετζχουν ςε επιμορφωτικζσ δράςεισ, ςεμινάρια και θμερίδεσ, ςφμφωνα με: το 

άρκρο 17 του ΠΔ 79/2017, (ΦΕΚ 109 Α) όπωσ τροποποιικθκε με το άρκρο 23, ν. 

4559/2018 (ΦΕΚ 142 Α), το άρκρο 17 του ΠΔ 79/2017, (ΦΕΚ 109 Α), όπωσ 

τροποποιικθκε με το άρκρο 23, ν. 4559/2018(ΦΕΚ 142 Α) και τθν παρ. 3, άρκρο 17 

του ΠΔ79/2017 (ΦΕΚ 109 Α), όπωσ τροποποιικθκε με το άρκρο 23, ν.4559/2018 (ΦΕΚ 

142 Α). 

 

Οι μαθητζσ/τριεσ 

 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. υμμετζχουν 

ενεργά ςτθν κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το 
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μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/τριϊν για μάκθςθ. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ Εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και ηθτοφν 

τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι και 

πρόοδό τουσ. 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του χολείου. Σαυτόχρονα 

ενδιαφζρονται για το ςχολικό κτίριο και τθν υλικι περιουςία του. Επίςθσ, δεν 

καταςτρζφουν τα ςχολικά βιβλία που παρζχονται δωρεάν από τθν πολιτεία. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 

ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με τουσ ςυμμακθτζσ τουσ με 

διάλογο, ςυηιτθςθ και τιρθςθ του αμοιβαίου παιδαγωγικοφ ςυμβολαίου. ε ειδικζσ 

περιπτϊςεισ (π.χ. αδυναμία εφρεςθσ λφςθσ, ζκτακτο πρόβλθμα κ.λ.π.) απευκφνονται 

ςτον/ςτθν εφθμερεφοντα/ουςα Εκπαιδευτικό, ςτον υπεφκυνο του τμιματοσ, ςτουσ 

λοιποφσ Εκπαιδευτικοφσ και ςτον Διευκυντι του χολείου. 

 υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ 

και θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 υμμετζχουν απαραιτιτωσ ςτισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ, εορταςμοφσ που 

διοργανϊνονται ςτο πλαίςιο του ςχολικοφ προγράμματοσ, αλλά και ςτισ διδακτικζσ 

επιςκζψεισ εκτόσ χολείου (με τθν ζγκαιρθ υποβολι εγκριτικοφ ςθμειϊματοσ των 

Γονζων), ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ Εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 

ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 Επικοινωνοφν, όταν υπάρχει ανάγκθ, με τουσ Γονείσ τουσ, μζςω των τθλεφϊνων του 

χολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια. 

 

Γονείσ και Κηδεμόνεσ 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο χολείο και να 

ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Διαβάηουν όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν τα παιδιά, αποςτζλλονται 

θλεκτρονικά (ι αναρτϊνται ςτον χϊρο ανακοινϊςεων τθσ ειςόδου), ϊςτε να 

ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του χολείου. 

 υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο, αλλά και μζςω του υλλόγου 

Γονζων με τθ Διεφκυνςθ και τον φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν 

τουσ μακθτζσ/τριεσ. 

 Ειδικότερα, για κζματα που αφοροφν τον/τθν μακθτι/τρια επικοινωνοφν κατά 

προτεραιότθτα με τον/τθν Εκπαιδευτικό που είναι υπεφκυνοσ/θ για τθν τάξθ ςτθν 

οποία φοιτά ο/θ μακθτισ/τρια. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε 

ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ – κζματα υγείασ, ειδικζσ 
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εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ 

κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και 

ςυμπεριφορά του παιδιοφ μασ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του χολείου. 

VIII. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ 

των Γονζων/Κθδεμόνων με τον/τθν Εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον Διευκυντι τθσ 

χολικισ Μονάδασ, τον φλλογο Διδαςκόντων και τον υντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου, 

προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε 

περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του 

ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν 

επιτρζπονται ςε καμία περίπτωςθ από κανζνα μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Σο χολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι, ϊςτε οι μακθτζσ/τριεσ να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν 

ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του 

μακθτι/τριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του 

εςωτερικοφ κανονιςμοφ του χολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα 

με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του, αλλά και τισ 

κείμενεσ διατάξεισ. 

Οι Γονείσ/Κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από τον Εκπαιδευτικό Τπεφκυνο για τθν τάξθ του/τθσ 

μακθτι/τριασ για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν 

που κα αναλθφκοφν, όταν είναι απαραίτθτο. Θ ςτενι ςυνεργαςία χολείου-Γονζων/Κθδεμόνων 

είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

IX. Άλλα θζματα 

Προςωπικά δεδομζνα 

Σθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν 

τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό 

Κανονιςμό Προςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι 

ςυγκατάκεςθ των Γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ 

των παιδιϊν τουσ. 

 
Εμβολιαςμόσ μαθητών/τριών και φαρμακευτική αγωγή εντόσ ςχολικοφ ωραρίου 

φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 

εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 

δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από 

το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια.ε ό,τι αφορά τον εμβολιαςμό 

των μακθτϊν/τριϊν ιςχφει θ με αρικ. πρωτ: Φ.6/451/115136/Γ1/16-09-2010 εγκφκλιοσ του 

Τ.ΠAI.Θ.Α 

ε περιπτϊςεισ κατά τισ οποίεσ απαιτείται θ χοριγθςθ φαρμακευτικισ αγωγισ ςε μακθτζσ/-

τριεσ, εντόσ του ςχολικοφ ωραρίου, ιςχφουν όςα αναφζρονται ςτθν με αρικ. 
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Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 εγκφκλιο του Τ.ΠAI.Θ. υνοπτικά, εάν απαιτθκεί φαρμακευτικι 

αγωγι, οι Γονείσ/Κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια του 

Διευκυντι τθσ χολικισ Μονάδασ προκειμζνου να ειςζρχονται οι ίδιοι ι άλλο πρόςωπο το 

οποίο κα υποδείξουν, ςτον χϊρο του χολείου, ϊςτε να τθν χορθγιςουν. 
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4. Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κθδεμόνων - χολείου 

I. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ Σχολείου - οικογζνειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του χολείου και του κλίματοσ που 

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ Γονείσ/Κθδεμόνεσ 

των μακθτϊν/-]τριϊν και με τον φλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο 

ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των Γονζων/Κθδεμόνων προσ το χολείο και τον Εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ οι Γονείσ/Κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον Εκπαιδευτικό 

υπεφκυνο τθσ τάξθσ που φοιτά ο/θ μακθτισ/-τρια. ε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά 

αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτον Διευκυντι τθσ χολικισ Μονάδασ. 

 

II. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και Γονζων/Κηδεμόνων 

Θ επικοινωνία του χολείου με τουσ Γονείσ των μακθτϊν ζχει πολλζσ φορζσ κακοριςτικι 

ςθμαςία για τθν ομαλι λειτουργία του χολείου. Οι Γονείσ πρζπει να γνωρίηουν ότι θ ελλιπισ 

επικοινωνία μπορεί να δυςχεράνει ςθμαντικά το ζργο και τισ διαδικαςίεσ που ακολουκοφνται 

ςτο χολείο. 

Κφρια-προτιμϊμενθ μζκοδοσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν μθνυμάτων ςτουσ Γονείσ 

κακίςταται θ αποςτολι μθνφματοσ θλεκτρονικισ αλλθλογραφίασ μζςω τθσ διεφκυνςθσ 

αλλθλογραφίασ του χολείου (υπθρεςία Myschool). Οι Γονείσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τθ 

διεφκυνςθ θλεκτρονικισ αλλθλογραφίασ τουσ ςτο χολείο ςε κάκε περίπτωςθ αλλαγισ. 

Επιπρόςκετα, προτείνονται δευτερεφοντεσ εναλλακτικοί τρόποι επικοινωνίασ, π.χ. ζντυπα 

ενθμερωτικά μθνφματα, τθλεφωνικζσ κλιςεισ, ιςτολόγιο του χολείου, πίνακασ ανακοινϊςεων. 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των Γονζων/Κθδεμόνων με τουσ Εκπαιδευτικοφσ 

προγραμματίηεται με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων: 

 τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 

αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του χολείου. 

 Μθνιαίωσ ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν Εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα και 

ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/τριϊν. 

 Κάκε φορά που ο/θ Εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

 Κατά τθν επίδοςθ του Ελζγχου προόδου ανά τρίμθνο. Εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθ 

λιξθ του τριμινου, πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ του/τθσ Εκπαιδευτικοφ 

τθσ τάξθσ με τουσ Γονείσ/Κθδεμόνεσ των μακθτϊν/-τριϊν, προκειμζνου να 

ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

 Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ για τουσ Σίτλουσ Προόδου – πουδϊν. 

 Οι ςυναντιςεισ για τισ μθνιαίεσ ενθμερϊςεισ ι ςτισ ζκτακτεσ περιςτάςεισ δφναται να 

πραγματοποιοφνται και θλεκτρονικά χρθςιμοποιϊντασ τα μζςα του χολείου, εφόςον 

και οι Γονείσ ζχουν τθ δυνατότθτα να ςυμμετάςχουν. 
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 Θ είςοδοσ των Γονζων/Κθδεμόνων ςτον ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 

προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

Οι παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ και θ ενθμζρωςθ των Γονζων και Κθδεμόνων για κζματα 

αγωγισ και προόδου πραγματοποιοφνται όπωσ προβλζπεται ςτο άρκρο 14 του ΠΔ 79/2017 

(ΦΕΚ 109 Α), όπωσ τροποποιικθκε με το άρκρο 23, ν. 4559/2018 (ΦΕΚ142 Α), εκτόσ διδακτικοφ 

και εντόσ εργαςιακοφ ωραρίου (13:15 – 14:00). Οι Γονείσ και οι Κθδεμόνεσ επιςκζπτονται το 

ςχολείο κατά τισ προγραμματιςμζνεσ ςυναντιςεισ με τουσ/τισ Εκπαιδευτικοφσ και εκτάκτωσ, 

όταν κρίνεται αναγκαίο, φςτερα από ςυνεννόθςθ και επικοινωνία μαηί τουσ. Σθν τρζχουςα 

πανδθμικι περίοδο εφαρμόηονται εναλλακτικζσ θλεκτρονικζσ δυνατότθτεσ επικοινωνίασ για 

ενθμζρωςθ των Γονζων για κζματα προόδου των μακθτϊν/-τριϊν (αρικμ. Φ36/168674/Δ1/11-

12-2020 ΦΕΚ 5485 Βϋ). 

 

III. Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 

Οι Γονείσ/Κθδεμόνεσ των μακθτϊν/-τριϊν κάκε χολείου ςυγκροτοφν τον φλλογο Γονζων & 

Κθδεμόνων που φζρει τθν επωνυμία του χολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο 

φλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ 

τθσ χολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των 

Γονζων/Κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον Διευκυντι, τον φλλογο 

Διδαςκόντων του χολείου, αλλά και με τον/τθν Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ του Διμου. 

 

IV. Σχολικό Συμβοφλιο    

ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν: ο 

Διευκυντισ ι Προϊςτάμενοσ τθσ ςχολικισ μονάδασ, ο οποίοσ είναι ο Πρόεδροσ του χολικοφ 

υμβουλίου (ο Διευκυντισ αναπλθρϊνεται από τον Τποδιευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ), δφο 

(2) εκπρόςωπουσ του οικείου Διμου, οι οποίοι ορίηονται από το Δθμοτικό υμβοφλιο, τρεισ (3) 

εκπαιδευτικοφσ τθσ ςχολικισ μονάδασ με τουσ νόμιμουσ αναπλθρωτζσ τουσ, ζναν (1) 

εκπρόςωπο του υλλόγου Γονζων, με τον νόμιμο αναπλθρωτι του (άρκρο 107, Ν.4826/2021). 

Ζργο του χολικοφ υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ 

τθσ χολικισ Μονάδασ. Σο χολικό υμβοφλιο λειτουργεί ςυλλογικά και προτείνει παρεμβάςεισ 

για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτον τρόπο οργάνωςθσ και λειτουργίασ τθσ 

διαδικαςίασ τθσ ςίτιςθσ, ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον 

ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ. 

 

V. Η ςημαςία τησ ςφμπραξησ όλων 

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό χολείο ζχει ανάγκθ από τθ 

ςφμπραξθ όλων − μακθτϊν/-τριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι, υλλόγου Γονζων και 

Κθδεμόνων, χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

 

5. Πολιτικι του χολείου για προςταςία από πικανοφσ κινδφνουσ 

I. Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 
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το πρϊτο δεκαπενκιμερο του επτζμβρθ, ο Διευκυντισ του χολείου ςε ςυνεργαςία με 

τον φλλογο Διδαςκόντων: 

 Επικαιροποιοφν το «χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του ειςμικοφ 

Κινδφνου ςτθ χολικι Μονάδα» που βρίςκεται ςτθ ςχετικι ςελίδα Ο.Α..Π. και 

προβαίνουν ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται πριν από τον 

ςειςμό κακϊσ και ςτον προγραμματιςμό και υλοποίθςθ των απαραίτθτων αςκιςεων 

ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

 Επικαιροποιοφν τον «Εςωτερικό Κανονιςμό χολικισ Μονάδασ (ΔΑΙ) και Μνθμόνιο 

Ενεργειϊν για τθδιαχείριςθ πυρκαγιϊν, ακραίων καιρικϊν φαινομζνων, τεχνολογικϊν 

καταςτροφϊν και ΧΒΡΠ περιςτατικϊν», λαμβάνοντασ υπόψθ τισ οδθγίεσ προςταςίασ 

για όλεσ τισ μορφζσ φυςικϊν καταςτροφϊν, ενθμερϊνουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ και 

τουσ Γονείσ/Κθδεμόνεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν 

εκδιλωςθ των φαινομζνων. 

 

Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/τριεσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο μόνοι τουσ, αλλά 

παραδίδονται ςτουσ Γονείσ/Κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα που οι Γονείσ/Κθδεμόνεσ 

ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τον ςκοπό αυτό. 

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι Εκπαιδευτικοί, 

μακθτζσ/-τριεσ, Γονείσ/Κθδεμόνεσ, Διευκυντισ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να 

ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. 

ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘΑ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ 

ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

 

II. Ειδικό ςχζδιο αποχώρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκών 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο 

διαφυγισ και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ, για τισ οποίεσ ενθμερϊνονται οι 

Γονείσ κάκε χρόνο. Ειδικότερα, ο χϊροσ καταφυγισ των μακθτϊν είναι το κεντρικό προαφλιο 

του χολείου ςτο κάκε διδακτιριο.  
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6. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ - Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ 
εφαρμογισ του 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του χολείου 

(μακθτζσ/-τριεσ, Εκπαιδευτικοφσ, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, Γονείσ/Κθδεμόνεσ, βοθκθτικό 

προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ 

εφρυκμθσ λειτουργίασ του χολείου και είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το χολείο να 

οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 

περίπτωςθ από τον Διευκυντι και τον φλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 

παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με 

όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Να προςτεκεί το παρακάτω ςτθ κζςθ που το ζχω. Απλά να αφαιρεκεί το κίτρινο χρϊμα 

Κατά τα λοιπά ιςχφουν, ανά κατθγορία, τα αναγραφόμενα ςτθν υπ. Αρικμ. Πρωτ. Φ7/ 

95955/Δ1/01-09-2023 Εγκφκλιο του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α με κζμα: «Λειτουργία Δθμοτικϊν χολείων για το 

χολικό Ζτοσ 2023-24». 

Οι Γονείσ/Κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ενθμερϊνονται θλεκτρονικά ςχετικά με τον 

κανονιςμό του χολείου. 

 

 

ΕΓΚΡΙΝΕΣΑΙ 

Κόρινκοσ, ……/……/2023 

 

Θ φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ 1θσ Εκ/κθσ 
Περιφζρειασ Π.Ε. Κορινκίασ 

 

 

 

ΑΝΑΣΑΙΑ ΓΚΙΟΚΑ 

 

 

Κόρινκοσ, ……/……/2023 

 

Ο Διευκυντισ 
τθσ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

Κορινκίασ 

 

 

ΔΘΜΘΣΡΙΟ ΝΣΡΙΜΕΡΘ 
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Πηγέσ 
Νομοκετικζσ ρυκμίςεισ Να προςτεκεί 4823/2021 

- Αρικμ. 13423/ΓΔ4/04-02-2021 (ΦΕΚ 491 Βϋ), «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
ςχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιασ και Δευτεροβάθμιασ Εκπαίδευςησ». 

- Οι διατάξεισ του άρκρου 37 του Ν.4692/2020 (ΦΕΚ 111 Αϋ), «Αναβάθμιςη του Σχολείου 
και άλλεσ διατάξεισ». 

- ΠΔ79/2017, 2017 «Οργάνωςθ και λειτουργία νθπιαγωγείων και δθμοτικϊν ςχολείων» 

- Αρικμ. Φ.7/51340/Δ1/ 10-5-2021, «Ενζργειεσ προγραμματιςμοφ του εκπαιδευτικοφ 
ζργου των Δημοτικών Σχολείων για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 – προγραμματιςμόσ 
λειτουργίασ Ολοήμερου Προγράμματοσ - λήξη διδαςκαλίασ μαθημάτων ςχολικοφ ζτουσ 
2021-2022». 

- Αρικμ. Φ.7/118240/Δ1/09-09-2020, «Λειτουργία Δημοτικών Σχολείων για το ςχολικό 
ζτοσ 2020-2021» 

- Αρικμ .Φ.353.1/324/105657/Δ1/2002(ΦΕΚ 1340/2002), «Καθηκοντολόγιο 
Εκπαιδευτικών». 

- Ν. 4823/2021 Αναβάκμιςθ του ςχολείου, ενδυνάμωςθ των εκπαιδευτικϊν και άλλεσ 
διατάξεισ. 

-  
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Νθπιαγωγείων και Δθμοτικϊν χολείων – Τπουργείο Παιδείασ και Θρθςκευμάτων 

- ∆ιεκνισ φµβαςθ για τα ∆ικαιϊµατα του Παιδιοφ (1989) - υνιγοροσ του Παιδιοφ 

- Ενδεικτικόσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Ινςτιτοφτου Εκπαιδευτικισ 
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